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ATA DA 58ª REUNIÃO DE COLEGIADO DO CURSO DE BACHARELADO 

EM QUÍMICA TECNOLÓGICA DO CEFET – MG 

 

Aos 15 dias do março de dois mil e dezenove, às quatorze horas e trinta minutos, na sala 1 

406 do CEFET-MG, foi realizada a 58ª Reunião de Colegiado do Curso de Química 2 

Tecnológica. Estiveram presentes os professores: Márcio Silva Basílio, Presidente do 3 

Colegiado, os professores Cleverson Fernando Garcia, Luzia Sergina Neta, Patrícia Sueli, 4 

Patterson Patrício Souza J, Tatiana Leal Barros, Pedro Henrique Pereira Daldegan e os 5 

alunos Natani Oliveira Possa e Lucas Gabriel Mendes Amorim. A sessão foi presidida 6 

pelo Presidente do Colegiado prof. Márcio Silva Basílio, que na abertura deu boas-vindas 7 

aos novos membros do Colegiado e colocou a pauta em votação. Após o acréscimo do 8 

item “Análise do Plano de Estudos da Aluna Elisângela Matheus Ferreira” a reunião se 9 

deu conforme a pauta aprovada. 1- Indicação de professores para recomposição do 10 

Núcleo Docente Estruturante - NDE. Após uma breve discussão sobre a importância 11 

do NDE na estruturação do Curso, principalmente no momento atual em que há 12 

necessidade de uma reestruturação mais profunda, os nomes dos seguintes professores 13 

foram indicados, votados e aprovados por unanimidade: Cleverson Fernando Garcia, 14 

Ângela de Mello Ferreira, Claudinei Rezende Calado, Adriana Akemi Okuma, Patrícia 15 

Sueli de Rezende e Patterson Patrício de Souza. 2. Indicação da necessidade de 16 

reestruturação do PCC do Curso. O Presidente do Colegiado, prof. Márcio Silva 17 

Basílio, solicitou que o colegiado indicasse a necessidade de reestruturação do Curso, 18 

conforme as discussões que vêm acontecendo há mais tempo com o intuito de solicitar à 19 

Diretoria de Graduação a instalação de uma Comissão de Reestruturação de PCC. O 20 

colegiado votou por unanimidade a indicação da necessidade de reestruturação conforme 21 

proposta do presidente. 3 Composição da Comissão de Reestruturação do Curso. A 22 

discussão sobre a composição foi feita levando-se em conta que seria importante que o 23 



NDE participasse de maneira bem próxima da Comissão de Reestruturação. Dessa forma, 24 

foi aprovado por unanimidade, após uma breve discussão, que essa comissão seria 25 

formada pelos mesmos membros do NDE, acrescida da subcoordenadora, professora 26 

Janice Cardoso Pereira Rocha e do Coordenador, Prof Márcio Silva Basílio.  4. Pré-27 

requisitos da Disciplina Estágio Supervisionado Curricular. O presidente do 28 

Colegiado, prof. Márcio Basílio relatou que os cursos superiores do CEFET estavam 29 

revendo os procedimentos para a validação dos estágios obrigatórios de forma a facilitar 30 

a realização do Estágio Curricular Obrigatório. Foi proposto que os alunos possam 31 

realizar o seu Estágio Curricular mesmo que não estejam matriculados na disciplina 32 

Estágio Supervisionado, desde que já tenham atingido o pré-requisito de horas para a 33 

realização de tal atividade. Ficou ainda decidido que os alunos só terão as horas de Estágio 34 

Curricular validadas após ter sido aprovado na disciplina Estágio Curricular. Foi exarada 35 

a Resolução do Colegiado nº 01/2019 para regulamentar essa alteração que deverá ser 36 

encaminhada à Diretoria de Graduação e à Coordenação de Programas de Estágios. 6. 37 

Apreciação do Plano de Estudos da Aluna Elisângela Mateus Ferreira. Foi 38 

presentado a todos o Plano de Ensino da aluna que justifica a não integralização do Plano 39 

de Estudos anterior em função das dificuldades advindas após o nascimento da sua filha. 40 

O Colegiado entendeu as justificativas, mas não aceitou que a única disciplina TCCI, seja 41 

terminada em 2020-1, conforme previsto no PE, uma vez que a orientadora da discente, 42 

profª Flávia Amorim, entrará de licença maternidade esse semestre e só retornará na 43 

última semana de 2019-2. O Colegiado solicitou que a aluna e a professora indiquem um 44 

professor orientador, ficando a profª Flávia como coorientadora do TCC.  6. Informes. O 45 

Presidente do Colegiado, prof. Márcio Basílio, informou que, por erro do Registro 46 

Escolar, nesse semestre foram chamados 38 e não 36 alunos conforme estabelecido no 47 

quadro de vagas para o curso. O professor Cleverson Garcia informou que desde o 48 

começo do curso é responsável por cadastrar as atividades complementares e que gostaria 49 

de repassar esse cadastro para outro professor. O Professor Márcio Basílio se prontificou 50 

em assumir a atividade. Sem mais nada a tratar foi encerrada a reunião e lavrada essa ata. 51 

Belo Horizonte, 15 de março de 2019. 52 
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